

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 5 din 20 februarie 2003 privind acordarea de ajutoare pentru încălzirea locuinței, precum și a unor facilități populației pentru plata energiei termice reglementează acordarea de ajutoare pentru încălzire pentru persoanele care utilizează pentru încălzirea locuinței energia termică furnizată în sistem centralizat, gazele naturale ori lemne, carbuni și combustibili petrolieri.

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 5/2003 stabilește separat, pentru fiecare categorie în parte, un sistem de calcul al ajutorului precum și modalitatea de plată a acestor ajutoare.

În prezent, pentru familiile și persoanele singure cu venituri reduse, care utilizează pentru încălzirea locuinței lemne, cărbuni, combustibili petrolieri plata ajutorului de încălzire se face diferentiat. Astfel, pentru familiile și persoanele singure prevăzute la alin. (1) lit. a), *beneficiare ale ajutorului social stabilit potrivit prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat*, plata se face se efectuează o singură dată, până la data de 31 octombrie a fiecărui an, pentru toată perioada sezonului rece, în timp ce pentru familiile și persoanele singure, *care nu beneficiază de ajutorul social stabilit potrivit prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat*, dar utilizează același tip de combustibil pentru încălzirea locuinței, plata se efectuează de către primar, lunar, pentru fiecare lună a sezonului rece.

Prezentul proiect de lege reglementează modul unitar de plată al ajutorului de încălzire pentru toate familiile și persoanele beneficiare conform legii, care utilizează pentru încălzirea locuinței lemne, cărbuni, combustibili petrolieri, indiferent dacă acestea beneficiază sau nu *de ajutorul social stabilit potrivit prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat.*

Modificarea avută în vedere de proiectul de lege este necesară pe de o parte, pentru a evita inechitatile sociale pe care actualul sistem diferentiat de plată le creează, iar pe de altă parte, modificarea este de natură să elimine blocajele și întârzierile constatate în ultima perioadă în efectuarea plăților.

Astfel, efectuarea plății, o singură dată, până la data de 31 octombrie a fiecărui an, pentru toată perioada sezonului rece dă posibilitatea beneficiarilor care utilizează pentru încălzirea locuinței lemne, cărbuni, combustibili petrolieri să își asigure din timp stocurile necesare de combustibil pentru încălzirea locuinței, limitând riscul de a ramane fără lemne, cărbuni ori combustibili petrolieri în perioada rece, din cauza întârzierilor la efectuarea plății.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă supunem spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiator:

Deputat PNL Victor Paul Dobre